

「戀香」品種權技轉大湖地區農會 預計年底產區飄香

文、圖／吳岱融



◆理事長劉興政(左)與場長呂秀英交接戀香草莓種苗



農會提供
種苗給產
銷班農友
試種

草莓新品種「苗栗1號—戀香」品種授權儀式於6月18日在大湖地區農會熱鬧舉辦，由農會理事長劉興政與本場場長呂秀英共同主持，大湖鄉各產銷班代表及班員在場觀禮見證，現場並獲中央社等媒體宣傳報導，活動圓滿成功！

隨著氣候變遷，草莓育苗期病害頻頻發生，種苗短缺造成產業問題；現行主要品種「豐香」食味優但育苗困難，另一品種「香水」風味較淡但育苗較易，因此農民急需食味優且易種植的新品種。苗栗場歷時六年育成「苗栗1號—戀香」，該品種兼顧地區適應性與果實風味，育苗容易且是目前國內量產品種中糖度最高的品種，可達16度以上，自推出後深受農友期待，無不引頸期盼躍躍欲試。

位於草莓主要產區的大湖地區農會為服務鄉親，率先取得「戀香」品種授權，並開放鄉親領苗試種。種苗以產銷班為單位釋出，農友登記踴躍現場索取一空。配合鄉民純熟的育苗功力，「戀香」預計於今年推廣於大湖產區，最快三年內將可全面種植，相信在農會協助推廣之下，能讓大湖草莓產業帶來新的氣象，也讓消費者在下一個草莓產季即可品嘗到「戀香」的好滋味。